

助学家访感想

此次进行基金会家访扶残助学活动，令我感触良多。这些孩子尽管家庭条件没有别人家的好，但是淳朴、善良，大多都积极进取，令我感觉到资助他们的学习是一件非常有意义的事情，不仅能改变他们自己的人生，更能在将来改变一个家庭的生活环境。其中，有一个小女孩管秀铭让我印象深刻，她的孝心、进取心、感恩之心更是令我感动。

管秀铭是 1999 年生的，是个开朗活泼有上进心的孩子。她是养父在打工时捡回来抚养的。她养父的家庭非常困难，养父不久前出车祸，当时全身不能动弹，生活不能自理。家里唯一的经济来源就是政府救济金。我与她的初次见面是在 2018 年的 8 月 30 日，这也是我第一次参加基金会家访扶残助学活动。当时我和关姑娘刚来到她家，在门口就看见有人在她家屋顶上干活，村干部说下雨天她家到处漏水，叫人来帮忙修理，走进家门，家里也十分简陋。秀铭由于今年高考考了 399 分，不理想，她一心想读本科，所以 2018 年 8 月又回到丙村中学复读高三，当时我们去家访的时候她正在学校读书，并不在家，但是我们从她的父亲和村干部以及其他人口中了解了她的一些情况。她的父亲非常希望基金会能够帮帮她。

基金会的义工关姑娘和基金会负责人二嫂了解到她家确实困难，学生表现进取，值得支持每月 300 元助养金以及发放 1000 元的助学款。由于秀铭是特殊困难学生，二嫂让我担当跟进学生助养工作、按月给学生 300 元助养，关怀鼓励学生。让学生能够争取好成绩，生活

过得容易些、更专注学习。我也在 8 月 30 日约了秀铭在丙中校门口见面，给她 9 月份的生活费。见到这个女孩通过交谈了解，她现在每天中午，下午上完课都要赶着去买菜回家煮饭给她爸吃，照顾没有自理能力的爸爸，晚上忙完家务才有时间读书。11 月。梅县区“扶贫复明”活动，二嫂来梅也和我一齐约见了秀铭，了解到这些情况后，为了让秀铭能更加专注的投入学习，出面联系了丙村敬老院，把秀铭她爸接到了丙村敬老院住，费用由基金会出(半年 9,000 元的生活费)订了合同住到秀铭大学毕业，同时也联系了学校帮秀铭办理住校，由于秀铭的数学、地理成绩跟不上，还帮忙联系老师补课让她能专心读书，为她解决了后顾之忧。秀铭住校期间，我们都会经常去丙中约她出来谈谈心，关心下她的生活和学习情况，鼓励她好好学习考上心仪的大学，二嫂在这期间也经常关心秀铭生活和学习情况，叫我多鼓励她，为她加油！

2019 年 8 月，秀铭于 456 分考取了广东省外语艺术职业学院，虽然成绩达到了本科 B 线，但她还是填了专科去读，获得基金会长期资助学费。刚上大学第一天、秀铭就发信息给我说她会在新的起点更加努力的，不辜负我们对她的期望，努力学习，天天向上，回报社会。秀铭在大学期间为了弥补高考时的遗憾，也为了有一个更高的学历，报了学校的高职自考班，利用周六、日时间去上课，在一年级上学期就已通过四门课程考核。

2022 年 6 月秀铭大学毕业了，她的学习成绩是非常优秀的，也考取了小学教师资格证，拿到了本科的结业证书。她毕业了留校实习，

期间叫她堂哥把她爸接回家了，她爸的身体也比去敬老院前恢复的要好很多了，能慢慢走路了，实习期间也写了封信给基金会，感谢基金会的叔叔阿姨，特别是二嫂在这几年对她在学习和生活上的关心和帮助，让她爸有人照顾，让她可以安心上学，度过困境。今后她会努力工作，让自己的生活变得好起来，在以后有能力时去帮助其他需要帮助的人。尽她所能去做，将这份爱心传递下去。

看到这位女孩的成长、蜕变，让我觉得这份义工工作很有成就感，希望今后还能帮到更多的人！



上图为两位义工在送赠助学金会场合照



义工与管秀铭合照



左图为管秀铭父亲在丙村镇敬老院逐渐康复，能基本自理照片。

力行植林慈善基金会
梅县区义工：张丽梅

2022年8月8日